

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta právnická
Katedra národního hospodářství
Nám. Curierových 7
Praha 1

Věc: posouzení diplomové práce oponentem diplomové práce

Diplomant: Pavel Maránek
Název diplomové práce: České a československé oběživo
v hospodářsko-právních souvislostech
Rozsah diplomové práce: 79 stran psaného textu
Datum odevzdání práce: 29. ledna 2010

Cílem a obsahem diplomové práce bylo podle diplomanta provést deskripci právně-hospodářských aspektů oběživa v průběhu existence Československa, tedy v letech 1918 až 1992 a obdobích bezprostředně předcházejících resp. následujících) Diplomant zejména zamýšlel popsat právní úpravu československých měnových dějin (včetně českých protektorátních změn v oběživu a změn v rámci tzv. Slovenského štátu) a popsat možnosti zachování kontinuity měny jako takové na jedné straně za její současné dramatické formálně i materiálně právní proměny a zejména ukázat vliv právní úpravy zakotvení měny na hospodářskou realitu. Tento cíl byl podle mého názoru naplněn.

Problematika vývoje oběživa je tématem relativně hojně v literatuře analyzovaným. Ovšem právní aspekty a zejména právní zakotvení měnových změn v podobě nové měny (resp. oběživa) jsou tématem nikoli často analyzovaným.

Zvolené téma diplomové práce je poměrně náročné na teoretické znalosti, protože vyžaduje jak znalosti právních dějin - dějin právních úprav zvolené materie a jednak znalost ekonomické podstaty monetární politiky.

Z metod použitých v diplomové práci je možné uvést zejména indukci, syntézu i analýzu a také komparaci.

Lze konstatovat, že práce podává strukturovaný a logický přehled této problematiky. Svým rozsahem - 79 stran psaného textu, práce bohatě splňuje požadavky na diplomovou práci.

Úprava, grafická část i tabulky jsou provedeny na požadované úrovni, stejně jako stylistická a jazyková úroveň diplomové práce. Autor využil dostatečně i dostupnou literaturu.

Otázky k zodpovězení:

- 1) Jakým způsobem vznikla Komerční banka a.s. (po roce 1990)
- 2) Jak je možné pro běžnou fyzickou osobu „ochránit - zabezpečit“ majetek při předpokládané měnové reformě? (například s blížícím se koncem války, když se dá očekávat zásah státu do měnového systému)

Vzhledem k úrovni zpracování diplomové práce jak po formální stránce, kde práci hodnotím jako dostatečně rozsáhlou a na dobré grafické úrovni, tak po obsahové stránce, navrhuji práci k obhajobě a pro případ zodpovězení doplňující otázek práci ohodnotit výborně.

V Praze dne 23. února 2010

JUDr. Ing. Zdeněk Hraba